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Фо та Вік та ра ІВАН ЧЫ КА ВА.

ЧЫРВОНААРМЕЙСКАЯ, 9

Аса біс тыя пры ёмы гра ма дзян ста лі 
брэн дам верх няй па ла ты пар ла мен та. 
Жы ха ры ўсіх рэ гі ё наў кра і ны імк нуц ца 
су стрэц ца з чле на мі Са ве та Рэс пуб лі-
кі, аса біс та са спі ке рам, бо да вя ра юць 
за ка на даў цам. Аб гэ тым свед чыць і 
пры ём гра ма дзян, які На тал ля Ка ча-
на ва пра во дзі ла 27 са ка ві ка ў Са ве це 
Рэс пуб лі кі.

За ва ла кі ту пры цяг нуць 
да ад каз нас ці

Мін чан ка На тал ля Ры го раў на рас ка-
за ла, што во сен ню яе ква тэ ру за та пі лі 
су се дзі, ад нак да гэ туль не лік ві да ва ны 
на ступ ствы за тап лен ня: стра ха вая кам-
па нія ўскла дае фі нан са выя вы дат кі на 
ЖЭС, а ЖЭС — на стра ха вую кам па нію. 
Да гэ туль не скла дзе ны каш та рыс на ра-
монт ныя ра бо ты.

Як па тлу ма чыў на мес нік стар шы ні 
Мін гар вы кан ка ма Алег Кор зун, які пры-
сут ні чаў на пры ёме гра ма дзян, гэ тая па-
слу га плат ная.

— Гэ та ж не яе ві на, а су се дзяў — зна-
чыць, яны і па він ны пла ціць, — лі чыць 
На тал ля Ка ча на ва і ўдак лад няе, дзе 
пра пі са на та кое пра ві ла. У су вя зі з гэ-
тым спі кер па ста ві ла за да чу пе ра гле-
дзець ад па вед ны нар ма тыў на-пра ва вы 
акт. «Па-пер шае, там дак лад на па він на 
быць пра пі са на, на пра ця гу яко га ча су 
скла да ец ца гэ ты каш та рыс, — кан крэ ты-
за ва ла сваё да ру чэн не Стар шы ня Са ве та 
Рэс пуб лі кі. — Ка лі Мі ніс тэр ствам жыл-
лё ва-ка му наль най гас па дар кі не пра-
пі са на, то гэ та сум на. Маг чы ма, трэ ба 
ўнес ці пэў ныя ка рэк ты вы. Па гля дзі це 
зы хо дзя чы з прак ты кі».

На пра ця гу ча ты рох ме ся цаў На тал ля 
Ры го раў на звяр та ла ся ў шэ раг ін стан цый, 
ад нак яе пы тан нем ні хто не хо ча зай мац-
ца. «Я на ва шым мес цы ўжо ў яе па бы ла 
б і пы тан не зня ла, — за ўва жы ла спі кер, 
звяр та ю чы ся да на мес ні ка стар шы ні Мін-
гар вы кан ка ма. — Трэ ба пры цяг нуць да 
ад каз нас ці ві на ва тых у ва ла кі це. Раз бя-
ры це ся! Ду маю, вы вы ра шы це гэ та пы-
тан не».

На тал лі Ры го раў не Стар шы ня Са ве та 
Рэс пуб лі кі па абя ца ла, што пы тан не возь-
ме на кант роль. За яў ні ца па дзя ка ва ла за 
да па мо гу і па пра сі ла пра ба чэн ня за тое, 
што ад ры вае ад больш важ ных пы тан няў, 
які мі зай ма ец ца Са вет Рэс пуб лі кі, але ў 
жан чы ны скла ла ся без вы ход ная сі ту а-
цыя, якую яна аха рак та ры за ва ла як крык 
ду шы.

Рамонт пасля рамонту?
На ня якас ны ка пі таль ны ра монт 

шмат па вяр хо ва га до ма па ву лі цы Чар-
вя ко ва ў ста лі цы па скар дзі ла ся Але на 
Ва сіл еў на, якая прад стаў ляе ін та рэ-
сы ўсіх жы ха роў. Жан чы на рас ка за ла, 
што работы былі за вер ша ны ў снеж ні 
2023 го да, ад нак зда дзе ны дом, па 
сло вах за яў ні цы, з гру бы мі па ру шэн ня-
мі тэх на ло гій, у вы ні ку ча го ў пад' ез дзе 
асы па ец ца фар ба, па фа са дзе пай шлі 
рас ко лі ны, ёсць праб ле мы з ка на лі за-
цы яй. Боль шая част ка ра бот, за яў ле ных 
у пра ек це, уво гу ле не вы ка на на.

— Мно гія ві ды ра бот пра во дзі лі ся ў зім-
ні час го да, — удак лад ні ла за яў ні ца. — Дах 
пе ра сці ла лі ў сне га па ды, у даждж лі вае 
на двор'е фар ба ва лі фа са ды. Ця пер у жы-
ха роў ква тэр з'яў ля ец ца цвіль. Гэ та ка та-
стро фа! Мы не ве да ем, што ра біць.

На мес нік стар шы ні Мін гар вы кан-
ка ма Алег КОР ЗУН па га джа ец ца, што 
не ка то рыя праб ле мы ў гэ тым до ме звя-
за ны з тым, у які час го да пра во дзі лі ся 
пэў ныя ві ды ра бот. «Гэ тыя не да хо пы мы 
ба чым, — пад крэс ліў ён. — Па стаў ле на за-
да ча да 30 кра са ві ка іх вы пра віць».

Па сло вах На тал лі Ка ча на вай, спя-
шац ца не трэ ба. «Спра ва ў тым, што ка лі 
з'я ві ла ся цвіль у ква тэ рах, то гэ та праб ле-
ма, — за ўва жы ла яна. — Вам трэ ба па гля-
дзець больш дэ та лё ва, ча му яна з'я ві ла ся. 
Цвіль — гэ та сур' ёз на».

Спі кер звяр ну ла ўва гу на тое, што, ка лі 
пэў най ар га ні за цы яй вы кон ва юц ца ра-
монт ныя ра бо ты, ёсць лю дзі, якія вя дуць 
тэх ніч ны на гляд і пад піс ва юць пра цэн тоў-
ку. «Яны ба чы лі, што ро біц ца дрэн на, і не 
маг лі пры пы ніць ра бо ты, а гэ та — дзяр-
жаў ныя гро шы, — ад зна чы ла Стар шы ня 
Са ве та Рэс пуб лі кі. — За чый кошт ця пер 
бу дуць лік ві доў ваць не да хо пы?»

Рэ зю му ю чы, На тал ля Ка ча на ва за-
пэў ні ла, што спе цы я ліс ты раз бя руц ца ў 
сі ту а цыі, вы пра вяць ня якас ныя ра бо ты. 
Так са ма спі кер па ста ві ла за да чу — пры-
цяг нуць да ад каз нас ці ві на ва тых. Па 
сло вах на мес ні ка стар шы ні Мін гар вы-
кан ка ма, ды рэк тар ар га ні за цыі, якая вы-
кон ва ла ра монт у жы лым до ме па ву лі цы 
Чар вя ко ва, быў вы зва ле ны ад зай ма най 
па са ды. Так са ма ён да даў, што га рад скія 
ўла ды ад лю дзей не ха ва юц ца, а су стра-
ка юц ца з імі, ад каз ва юць на пы тан ні.

«Мож на су стра кац ца ты ся чу ра зоў, а 
вы ні ку ня ма, — пад крэс лі ла спі кер. — Па-
трэ бен вы нік! Лю дзі звяр ну лі ся — зра -
бі це».

(Заканчэнне на 8-й стар.)

БЛІЗ КАЯ ЎЛА ДА

«ПА ТРЭ БЕН ВЫ НІК! 
ЛЮ ДЗІ ЗВЯР НУ ЛІ СЯ — ЗРА БІ ЦЕ»
З які мі пы тан ня мі пры хо дзі лі 
да На тал лі КА ЧА НА ВАЙ 
пад час аса біс та га пры ёму 
гра ма дзян
У на сы ча ным пра цоў ным гра фі ку Стар шы ні 

Са ве та Рэс пуб лі кі асаб лі вае мес ца ад ве дзе на 

ра бо це са зва ро та мі на сель ніц тва. Ве дан не 

праб лем лю дзей знут ры да зва ляе пры маць 

кан крэт ныя, у тым лі ку за ка на даў чыя, 
ра шэн ні. Час та скар га ад на го ча ла ве ка ага ляе 
сур' ёз ныя не да хо пы ў той ці ін шай сфе ры 
дзей нас ці, якія апе ра тыў на лік ві ду юц ца. 
Аказ ва ю чы да па мо гу гра ма дзя ні ну, 
се на та ры па ляп ша юць сі ту а цыю ў цэ лым, 
і праб ле мы, якія спе лі га да мі, пе ра ста юць 
не па ко іць лю дзей.

Між пар ла менц кае 
ўза е ма дзе ян не 
і ста сун кі 
з мо лад дзю

Пад ра бяз нас ці пра цоў на га 
тыд ня чле наў Са ве та 
Рэс пуб лі кі

• Член Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-
пуб лі кі па між на род ных спра вах і на цы-
я наль най бяс пе цы, на мес нік стар шы ні 
Па ста ян най ка мі сіі Між пар ла менц кай 
Асамб леі СНД (МПА СНД) па пы тан нях 
аба ро ны і бяс пе кі Фе лікс Яш коў пры няў 
удзел у па ся джэн нях Па ста ян най ка мі сіі 
МПА СНД і Аб' яд на най ка мі сіі пры МПА 
СНД па гар ма ні за цыі за ка на даў ства бяс-
пе кі і су праць дзе ян ні но вым вы клі кам і па-
гро зам у рэ жы ме ві дэа-кан фе рэнц-су вя зі. 
Чле ны Па ста ян най ка мі сіі Асамб леі за вяр-
шы лі ра бо ту над пра ек там Рэ ка мен да цый 
па ўдас ка на лен ні пра ва во га рэ гу ля ван ня 
дзей нас ці па гра ніч ных ве дам стваў дзяр-
жаў — удзель ніц СНД у сфе ры про ці дзе ян-
ня тэ ра рыз му. Пры няц це Рэ ка мен да цый 
дасць маг чы масць зблі зіць па ды хо ды да 
тлу ма чэн ня па ла жэн няў нар ма тыў ных 
пра ва вых ак таў у сфе ры про ці дзе ян ня 
тэ ра рыз му, за бяс пе чыць да стат ко ва ад-
на стай нае і сіс тэм нае рэ гу ля ван не ад но сін 
у гэ тай сфе ры. Акра мя та го, чле ны Па-
ста ян най ка мі сіі аб мер ка ва лі кан цэп цыю 
пра ек та ма дэль на га за ко на «Аб апе ра тыў-
на-вы шу ко вай дзей нас ці». У но вай рэ дак-
цыі ма дэль на га за ко на ўлі ча ны су час ныя 
тэн дэн цыі ў сфе ры ажыц цяў лен ня апе ра-
тыў на-вы шу ко вай дзей нас ці, во пыт пра-
ва во га рэ гу ля ван ня гра мад скіх ад но сін у 
гэ тай га лі не ў дзяр жа вах — удзель ні цах 
СНД і прак ты ка яго пры мя нен ня. Аб мер-
ка ва ны пра ек ты кан цэп цый ма дэль ных 
за ко наў «Аб на ві га цый ным за бес пя чэн ні» 
і «Аб тэ ры та ры яль най аба ро не».

• Са вет Рэс пуб лі кі на ве да лі вы клад-
чы кі, сту дэн ты і ма гіст ран ты юры дыч на га 
фа куль тэ та Бе ла рус ка га дзяр жаў на га ўні-
вер сі тэ та. Для ўдзель ні каў су стрэ чы бы лі 
ар га ні за ва ны эк скур сія па бу дын ку Са ве-
та Рэс пуб лі кі і агляд му зей най экс па зі цыі. 
У за ле па ся джэн няў Са ве та Рэс пуб лі кі 
яны азна ё мі лі ся з асноў ны мі на прам ка мі 
дзей нас ці верх няй па ла ты пар ла мен та, 
кам пе тэн цы яй па ста ян ных ка мі сій Са ве-
та Рэс пуб лі кі, па рад кам і асаб лі вас ця мі 
ра бо ты над за ко на пра ек та мі. Ад удзель-
ні каў ме ра пры ем ства па сту піў шэ раг пы-
тан няў, якія да ты чац ца ўдас ка на лен ня 
за ка на даў ства, ста дый за ка нат вор час ці, 
уцяг ван ня мо ла дзі ў гра мад ска-па лі тыч-
нае жыц цё кра і ны, ра бо ты са зва ро та мі 
гра ма дзян.

• Член Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-
пуб лі кі па аду ка цыі, на ву цы, куль ту ры і 
са цы яль ным раз віц ці, стар шы ня Го мель-
скай аб лас ной ар га ні за цыі рэс пуб лі кан-
ска га гра мад ска га аб' яд нан ня «Бе ла рус-
кае та ва рыст ва Чыр во на га Кры жа» Ала 
Сма ляк су стрэ ла ся ў Го ме лі з гру пай дзя-
цей з Хер сон скай воб лас ці, якія прай шлі 
азда раў лен не ў дзі ця чым рэ абі лі та цый на-
азда раў лен чым цэнт ры «Ляс ная па ля на» ў 
Гро дзен скай воб лас ці. Па да ро зе да до му 
хлоп цы і дзяўчаты спы ні лі ся ў го ра дзе над 
Со жам. Ала Сма ляк па ці ка ві ла ся, ці спа-
да баў ся ім ад па чы нак, што за пом ніц ца 
больш за ўсё. Се на тар ад ра са ва ла дзе цям 
сло вы пад трым кі, па жа да ла даб ра і даб-
ра бы ту, уру чы ла па да рун кі. «За два тыд ні 
ад па чын ку на гас цін най бе ла рус кай зям лі 
дзе ці з Хер сон скай воб лас ці прай шлі не 
толь кі азда раў лен не, але і атры ма лі доб-
рыя эмо цыі, но выя ці ка выя зна ём ствы, а 
га лоў нае, змаг лі па глы біц ца ў ат мас фе ру 
бес кла пот на га дзя цін ства, — пад крэс лі-
ла пар ла мен та рый. — Як пры зна лі ся са мі 
хлоп цы і дзяў ча ты, з са бой яны вя зуць 
толь кі са мыя цёп лыя і доб рыя ўспа мі ны 
аб на шай кра і не і ма раць зноў пры ехаць 
у Бе ла русь».

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.


